

■公告提示

韶钢松山筹划定向增发



公司正在筹划定向增发事宜,股票于7月15日起停牌。公司拟在5个交易日内召开董事会审议定向增发事宜。

五矿发展同意平安信托增资



董事会同意平安信托对公司下属公司五矿港口中板有限责任公司进行增资,平安信托实际出资225000万元。

海欣股份收回亿元投资



公司董事会同意收回在上海松江出口加工区海欣建设开发有限公司的部分投资款1亿元人民币。

三普药业起诉原大股东



公司近日就原第一大股东青海省创业(集团)关联欠款向青海省高级人民法院提起诉讼,法院已受理。

做大再做强 攀钢钢钒143亿增资子公司

◎本报记者 阮晓琴

重组工作告一段落,攀钢钢钒董事会开始“行动”。今天,公司公布了总额达143亿元的增资计划。

攀钢钢钒于7月14日召开董事会会议,审议并通过了《关于对攀枝花、成都和江油三家全资子公司增资扩股的议案》。公司向三家全资子公司以净资产方式增资,以2009年1月1日为基准日,公司拟向攀枝花钢钒以净资产增资84.912亿元,增加

注册资本84.9亿元,转增资本公积118.08亿元,增资后注册资本为85亿元;公司拟向成都钢钒以净资产增资47.0995亿元,增加注册资本47亿元,增加资本公积995万元,增资后注册资本为47.1亿元;公司拟向江油特钢公司净资产增资10.96亿元,增加注册资本10.96亿元,转增资本公积30.20万元,增资后注册资本为18.5亿元。

攀钢钢钒吸收合并“攀钢钒业”和“长城股份”的换股工作已于4月

28日完成。6月12日,公司董事会会议审议通过的攀枝花、成都、江油地区全资子公司的设立或变更注册工作也已经完成。

14日召开的董事会,还决定了土地、矿业权和工业产权的处置。包括:攀钢(集团)公司和攀钢有限本次重大资产重组出租给公司的土地继续保留出租的方式,不进入攀枝花钢钒;攀成钢和攀长钢本次重大资产重组注入公司的土地,由公司分别注入成都钢钒和江油特钢公

司。攀成钢本次重大资产重组注入公司的金铁观铁矿采矿权、探矿权由公司注入成都钢钒。攀钢(集团)公司、攀钢有限、攀成钢和攀长钢四家注资单位本次重大资产重组以无偿方式转让给公司的商标、专利和专有技术等工业产权,由公司无偿许可上述三家全资子公司使用,不作为增资资产。

重组后的攀钢钢钒还发布了首份半年报预告。本业绩预告期间,公司重大资产重组涉及购买资产、被吸

并资产已纳入财务报表合并范围。受金融危机影响,国际、国内钢材市场需求持续低迷,公司钢铁产品销售数量及销售价格低位运行,导致公司业绩出现亏损,预计上半年净亏损13亿~14亿元。

攀钢钢钒吸收合并“攀钢钒业”和“长城股份”的换股工作已于4月28日完成。6月12日,公司董事会会议审议通过的攀枝花、成都、江油地区全资子公司设立或变更注册工作也已完成。

一批重点公司预告中期业绩

◎本报记者 阮晓琴 应尤佳

中国国航、招商地产、中粮地产、TCL等几家为市场广泛关注的公司,今天同时发布了业绩预告。中国国航今日公告称,预计公司2009年中期业绩与去年同期相比增长50%以上。

公司表示,公司业绩上涨主要受益于燃油采购成本同比下降、国内航空客运市场稳步增长及国家行业扶持政策落实等有利因素,加之公司成本控制得力。另外,截至2009年6月30日的油料套期公允价值负值较2008年12月31日大幅减少,也增加了当期业绩。

招商地产预告,上半年净利润约45000万元至49000万元,同比增长105%至125%。原因是上半年商品房销售结算量较去年同期大幅增加,公司房地产开发业务毛利和合营公司利润因此增加。

盐湖钾肥预计上半年净利润73956万至94357万元,同比增长45%至85%。

中粮地产净利润修正前-2800万元,修正后-350万元左右;去年同期为10138.12万元。公司净利润亏损金额比4月24日公告数缩小,主要原因是房地产市场转暖,商品房销售形势良好,公司合营企业广州市鹏万房地产及子公司厦门鹏源房地产在2009年第二季度住宅销售形势转好,上半年实现净利润比预计有较大增加。

TCL集团预告,上半年净利润约8500万。若剔除去年上半年转让低压电器业务的影响,2009年半年度净利润同比增长约10%。其中,二季度净利润约7000万元,较2008年同期(-2879万元)同比大幅改善。

因迪士尼概念而备受关注的昇龙实业今日也披露了业绩预告,公司表示经公司财务部门初步测算,预计公司2009年半年度归属于母公司的净利润出现亏损。

让位新“东家” ST东源高管集体辞职

◎本报记者 阮晓琴

ST东源一批核心高管辞职。

公司公告,公司董事会于7月14日收到公司董事邓惠明、叶文金、王毅、陈兴俞、曾廷敏(独立董事)、林楠(独立董事)书面辞职报告,称因个人工作原因,该6名董事自愿辞去公司第七届董事会董事职务,邓惠明同时申请辞去公司第七届董事会董事长职务、叶文金同时申请辞去公司第七届董事会副董事长和总经理职务。同日,证券事务代表肖伟也递交了辞职报告。公司还收到监事会主席龚思远、监事樊静的辞职申请。

邓惠明是去年3月被选为董事长的。按照原定,其任期应于2011年结束。分析人士认为,邓惠明、叶文金提前去职,或为ST东源重组“新东家”重庆市金科实业集团人员进入董事会让路。

自公布重庆市金科实业集团人主以来,ST东源股价已由5元多涨至14元多。

西北轴承 无法按期完成非公开发行

◎本报记者 阮晓琴

西北轴承今天公告,原定非公开发行股票工作在有效期内(2009年8月6日前)无法完成。

2008年8月6日,西北轴承2008年第三次临时股东大会审议通过了《关于公司非公开发行股票方案的议案》,拟向不超过10名的特定对象非公开发行股票不超过10000万股。该方案的有效期限为一年。

因全球金融危机对企业产生的客观冲击,造成公司业绩指标下滑,保荐机构建议,公司继续为非公开发行股票创造条件延期实施。公司称,将根据市场和公司实际情况,再择机开展融资工作。

博闻科技 控股子公司完成清算

◎本报记者 应尤佳

博闻科技今日表示,公司控股子公司渤海博益茶业发展有限公司已完成清算,博闻科技收回投资款144.3万元。

公司第六届董事会第二十五次会议于2009年4月15日审议通过解散清算控股子公司渤海博益茶业发展有限公司的议案。渤海博益茶业发展有限公司清算组于2009年4月15日成立,按清算程序开展了相关工作,并于2009年7月10日完成清算,清算结束,剩余财产1827万元按股东出资比例分配;云南博闻科技实业股份有限公司占90%,应分得1644.3万元,扣除清算时的往来欠款,实际支付款项144.3万元,款项已全部支付完毕。

第一落点

ST金瑞 重组申请将上会

◎本报记者 应尤佳

ST金瑞今日表示,中国证券监督管理委员会并购重组审核委员会将于2009年7月17日审核公司发行股份购买资产、资产出售暨关联交易事宜,故申请公司股票于2009年7月15日起停牌。

公司表示,公司将及时公告并购重组审核委员会的审核结果,待公司公告审核后复牌。

振华重工、中国重汽 洽谈重大合作项目

◎本报记者 应尤佳 阮晓琴

振华重工今日表示,公司目前正在与客户洽谈重大合同事宜,由于最终是否签订存在不确定性,为维护投资者利益,避经公司申请,公司股票自7月15日起停牌,待相关合同明确后将复牌,但最迟公司将于7月21日复牌。

中国重汽今天公告,公司控股股东中国重汽(香港)有限公司与第三方有重大合作项目,属敏感性信息。为保障广大投资者利益,公司股票自7月15日起停牌,在公司控股股东香港公司做出重大事项披露后不晚于7月17日复牌。

银泰股份 变身“京投银泰”

◎本报记者 应尤佳

银泰股份今日表示,公司已完成定向增发工作,公司第一大股东变更为北京市基础设施投资有限公司,管理总部已由宁波市迁至北京市。经宁波市工商行政管理局核准,公司全称变更为“京投银泰股份有限公司”,相应英文名称变更为:“JINGTOU YINTAI CO.,LTD”。公司证券简称于2009年7月20日起由“银泰股份”变更为“京投银泰”,公司证券代码不变。

农产品 拟发行12亿融资券

◎本报记者 阮晓琴

农产品今天公告,7月13日召开的董事会审议通过了《关于发行公司第二期短期融资券的议案》。董事会同意公司在全国银行间债券市场发行不超过12亿元的第二期短期融资券,发行期限不超过365天,主要用于偿还到期银行借款和补充公司日常运营需要。

为此,2008年11月14日,公司2008年第二次临时股东大会审议通过的《关于发行公司第二期短期融资券的议案》不再实施。

*ST九发巨量振荡:是谁在出逃?

◎本报记者 嘉特

*ST九发再现天量换手。继7月8日,股票换手率超过24%之后,昨日*ST九发的换手率更是超过了25%。上交所交易信息显示,在7月8日以*ST九发阶段性高点大量买入*ST九发的一千“涨停敢死队”,面对着*ST九发连跌三日,终于昨日大量割肉,仓皇出逃。

他们大量买入的时候显然不曾想到,7月9日*ST九发会因股价异动停牌,7月10日*ST九发提示公司重大重组具有巨大不确定性,股价立刻连续跌停。

与之相对,一批“幸运”卖家却极高明地在7月8日这天成功逃脱。7月8日开盘时,*ST九发还在保持着上涨势头,然而到了上午9点53分至10点03分之间,股价突然地打开涨停,短短10分钟内,巨量买单时涌现,当日*ST九发成交3144万股,套现金额超过2亿元。而在那之后,*ST九发就公布了“重磅”的风险提示公告。那么究竟是谁竟如此准确地踩着这个时间点出逃?

神秘股东或已出逃

孟祥龙是*ST九发重组中的神秘人物,在*ST九发长期停牌过程中,孟祥龙却突然出现在前十大大股东名单中,此后便备受关注。

实际上,据*ST九发方面介绍,在*ST九发停牌期间,股权有过两次变动。一次是孟祥龙与另一上海买家从债权人手中收购了407万股与50万股流通股,另一次是在复牌前夕有510万多流通股被孟祥龙、张寿清等买家买走。据*ST九发董秘刘昌喜向记者介绍,孟祥龙是上海方面买家,在上海有自己的投资公司。而且记者也了解到孟祥龙与张寿清交往甚密。

7月8日,当日卖出排名第一的正是一家上海的营业部,即第一创业证券有限责任公司上海张



尤霍雷 制图

杨路证券营业部,卖出金额5174万元,折合约558万股。

上交所资料显示,这一营业部在7月2日至7月6日卖出的*ST九发金额为381万元整,实际上仅7月2日交投放量,股价是7.62元,这意味着当日卖出的股份数正好是50万股。同日,相距不远的光大证券股份有限公司上海浦东南路证券营业部卖出金额为762万元整,亦即100万股。

据记者调查,与孟祥龙相关的张寿清是上海宝弘资产管理公司最大股东,据宝弘方面透露,公司所在地正在浦东。而7月8日,一创证券的558万股应该也是相似的来源。

经过两次收购,孟祥龙名下至少持有*ST九发507万股,股份数与当日一创证券张杨路营业部的沽出股份比较吻合。而记者进一步调查也显示,有迹象表明孟祥龙等人或已在7月8日放量的短短10分钟内顺利出逃,获利上千万元。(下转B2版)

上任不足两月 *ST九发“争议”独董辞职

◎本报记者 应尤佳

*ST九发今日披露,邢晓英已向公司董事会提交书面申请辞去公司独立董事职务。这意味着,此前*ST九发股民关于邢晓英董事资格的争议将以邢晓英的退出告终。

今年4月25日,公司管理人披露公告,提名邢晓英为公司第四届董事会的独立董事,此后,在公司2008年度股东大会上,邢晓英的提名获得股东大会认可,成为*ST九发的独立董事。但是很快,邢晓英的身份受到质疑。

*ST九发披露的邢晓英简历显示,其2003年至今在龙口市洪宇汽车零部件有限公司任职,注册会计师。但是网上公开资料显示,邢晓英注册会计师证书上标明的工作单位是*ST九发重组方南山建设的母公司南山集团。

这一关联曝光引来不少争议,一些股民认为邢晓英不具备作为*ST九发独立董事的资格。相关法律专家则

告诉记者:单从这一关联来看,邢晓英与南山集团的关系不至于影响到其独立董事的地位。不过,作为一名独立董事,最好是与关联方一点关系也没有。

对于争议,南山建设总经理曲秉琛则告诉记者:邢晓英与南山建设没有任何直接关系。邢晓英是中银信方面提名的人员,当时南山建设还没有介入*ST九发,对*ST九发的独董人选没有发言权。”他表示,邢晓英在注册会计师的时候,委托南山集团的朋友替她报名,朋友遂填了南山集团。

虽然有官方解释,但是邢晓英还是在一片争议声中辞职,距离走马上任不到两个月。

公司表示,由于邢晓英的辞职导致公司独立董事人数未达到董事会总人数的三分之一,根据有关规定,邢晓英的辞呈将在公司董事会提名新的独立董事人选并经股东大会选举后生效。在此之前,邢晓英女士仍将履行公司独立董事职责。

闽福发自觉“隐身” 扫清奇瑞上市障碍

◎本报实习记者 郭成林

闽福发A以及学者富豪史正富等投资者的自觉“隐身”,为奇瑞汽车上市扫清了股权过度分散的障碍。

闽福发A昨日披露,将持有的上海福发投资中心的份额全部等额转至上海同华动力投资中心名下,将子公司大华大陆投资有限公司持有的福发投资的份额也全部等额转至同华动力名下,两公司财产权利及对应的持有目标公司(奇瑞)的股份数量不变。

资料显示,福发投资和同华动力均由上海同华创业投资管理有限

公司于2007年中发起成立。两公司是为投资奇瑞项目专门设立的特殊目的合伙企业,截至2008年12月31日,分别持有奇瑞汽车2.5%的股份,即8000万股。

据了解,同华创投的实际控制人是复旦大学新政治经济学研究中心主任史正富,其亦学亦商的身份曾为中国私募业的一个传奇。

据同华创投网站介绍,自1999年至2007年底,公司共投资16家企业,涉及生物、软件、汽车和新材料等行业,累计投资约30亿元,加权平均的复合年回报率超过60%。2007年,史正富完成了对奇瑞的投资,同

时出任公司董事。2009年,其控制下的上海浦创最终接盘奇瑞集团40%的国有股权,再次成为市场焦点。

两年前,闽福发A与史正富控制下同华创投签订了《股权转让协议书》,以每股7元受让福发投资352万股(占总股本的5.73%);参股子公司大华大陆受让448万股(占总股本的7.29%)。当时,协议已约定福发投资股份等同于奇瑞的股份。此举类私募的融资安排帮助奇瑞平稳度过上市筹备期。两年后,上市到了临门一脚之时,奇瑞却意外发现其股东人数大大超过了相关许可。

闽福发A昨日的公告透露,奇

瑞在上市申报材料过程中发现,湖的最终持有人数量众多(其中两家合伙企业合伙人人数合计超过60人),使奇瑞股东人数远远超过200人,按有关规定须进行调整。为此,闽福发A根据奇瑞及其承销商的建议选择自动隐身。

公司投资奇瑞的权益不会有任何变动,其间产生任何负债或亏损将由同华创投承担。”闽福发A证券部人士向记者表示。

奇瑞的股东数问题其实早被发现,目前我们已解决了这个问题,公司的上市进程不会受阻。”有奇瑞知情人士向记者透露。